
МИНДАЛЬ    
Пошаговое описание шапки для весны-осени без отворота, с 

обычным отворотом для зимы. 

Автор Анастасия Прийма. 

  

#миндаль_hat_priyma   

      Данное описание является интеллектуальной собственностью 
@anastasiya_priyma. Копирование и распространение запрещено.                             
Уважайте чужой труд! 
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    Перед тем как приступить к вязанию, просьба внимательно 
ознакомиться с описанием! Все нюансы подробно расписаны, 
так же имеются фото и видео сложных моментов! 

Необходимые материалы. 

1.Круговые спицы длиной 40 см номер 3,5 для 
весеннего варианта и номер 4 для зимнего 
варианта.  Спицы с длинной леской номер 3,5 
и номер 4  для закрытия макушки. 

2.Пряжа Merinos Wool Superfine Tebe90  от  
Piu Bella,  в 50 гр. 85 метров, состав 100% 
меринос, 2 мотка для осенне-весенней шапки. 
Для зимней шапки пряжа Lana Gatto super soft, 
в 50 гр. 125 метров, состав 100% меринос, 3-4 
мотка в зависимости от размера. 

3. Маркер, чтобы отметить начало ряда. 

4. Сантиметр, чтобы измерить высоту шапки. 

5. Игла с широким ушком. 

6. Ножницы. 

Необходимые навыки. 

      Умение набирать петли, вязать лицевые и изнаночные петли. Если не 
умеете этого, то посмотрев видео, у вас все 
получится! 

Рекомендации по пряже и расход. 

      В описании использую пряжу Merinos Wool 
Superfine Tebe 90. Приобрести такую пряжу 
можно в магазине @piu_bella_yarns . Состав: 
100%  итальянский меринос 50 гр.  85 метров. 
На шапку без отворота для весны  необходимо 2 
мотка.  Для зимней шапки пряжа Lana Gatto 
super soft, в 50 гр. 125 метров, состав 100% 
меринос, 3-4 мотка в зависимости от размера. 
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      Моя плотность подходит и для другой пряжи, которую можно 
использовать для вязания этой шапки. 

Для осенне-весеннего варианта: 

• Lana Gatto Maxi Soft. Состав: 100%  меринос 50 гр. 90 метров.

• BBB Full. Состав: 100% меринос 50гр. 90 метров.

Для зимнего варианта: 

• BBB Premier. Состав: 100% меринос 50 гр. 125 метров. 

• Merinos Wool Superfine Tebe120. Состав: 100% меринос 50 гр. 120 
метров. 
*Расход для альтернативной пряжи точно такой же, как и для 
оригинальной. 

Образец и расчет необходимого количества петель. 

Связать образец лицевой гладью  поворотными рядами, постирать и 
высушить. Вязать образец необходимо тем же номером спиц, что и саму 
шапку.  Приложив линейку, измеряем сколько петель в 10 см. В моем образце 
в 10 сантиметрах получается 24 петли. Для того, чтобы узнать сколько петель 
в одном сантиметре, нужно 24 петли разделить на 10 см, получается 2,4 петли 
в одном сантиметре. 

Так как образец измеряла в спокойном состоянии, отнимаю 15%  на 
растяжение.   

Для того, чтобы узнать необходимое количество петель на определённый 
размер, к примеру на взрослого человека с ОГ 54-56 см, нужно посчитать 

2,4 петли х 55см-15%=112,2 округляем до 112 

 Примечание. 

   Так как раппорт узора составляет 16 петель, необходимо округлить кол-во 
петель таким образом, чтобы оно было кратно 16.  

    При расчёте петель на шапку обязательно нужно учесть этот нюанс. 

  3



    Исходя их своего опыта  и ориентируясь на свою плотность,  ниже 
привожу расчёты петель на несколько размеров. 

Для осенне-весеннего варианта: 

1. ОГ 48-53 см 96 петель.  

2. ОГ 54-57 см 112 петель. 

3. ОГ 58-60 см 128 петель.  

Для зимнего варианта: 

1. ОГ 48-53 см 80 петель. 

2. ОГ 54-57 см 96 петель. 

3. ОГ 58-60 см 112 петель. 

Чтобы узнать необходимую высоту, нужно измерить глубину головы. На 
рисунке отмечено цифрой 2. 

    Измерив глубину, делим получившееся число на два, и получаем высоту 
шапки до убавлений (ниже в описании будет пример). Данная модель шапки 
удлиненная. 

Описание.   (шапка на осенне-весенний период) 

    Небольшой совет от меня. Если вы вяжете разъёмными круговыми 
спицами, то возьмите левую спицу на размер меньше. 

    Шапку я вяжу на спицах номер 3,5. Правая, она же рабочая спица, у меня 
основной размер номер 3,5, а левая спица – вспомогательная, её беру 
размером 2,5 либо 2,75. 

https://youtu.be/NMljVbYxDYY  

      Это позволяет петлям легко скользить, что 
ускоряет процесс вязания. Также уменьшает  
рядность в полотне. За счёт этого петли становятся 
ровнее.   

     Вяжем шапку на взрослого человека с ОГ 56 см в 
одну нить на спицах номер 3,5. 

Для того, чтобы моток с пряжей не разматывался и не 
доставлял дискомфорт во время вязания, советую 
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достать нить из середины мотка. Наглядно можно посмотреть на фото. Нить 
от нового мотка соединяю путём валяния. 

https://youtu.be/ZyT-T0vpUwE  

Перед тем как набирать петли, нужно определиться какая у вас будет шапка, 
так как от этого зависит наборный край. 

Если шапка без отворота, то петли набираем обычным способом. 

https://youtu.be/XMgEEozoSMg  

Если шапка с отворотом, петли набрать таким образом, чтобы наборный ряд 
на отвороте смотрелся красиво. 

Ниже на видео подробно можно посмотреть. 

     Первый способ – это обратный набор петель, отлично подойдёт для тех, 
кто вяжет изнаночную петлю бабушкиным способом. 

https://youtu.be/odbvEq2J7jk  

    Второй способ – более простой, достаточно набрать петли обычным 
способом, замкнуть петли в круг и развернуть вязание. 

https://youtu.be/y64--9782Tg  

    Набираем 112 петель, плюс одна для замыкания в круг, в итоге необходимо 
набрать 113 петель. Замыкаем петли в круг. Цепляем маркер, чтобы отметить 
начало ряда. 

https://youtu.be/hDa0WBeQLK8  

      Приступаем к вязанию шапки.  

Вяжем резинку 2\2. Две лицевые петли, две 
изнаночные. Резинку будем вязать на том же 
номере спиц, что и основной узор. 

https://youtu.be/U24x7q1dG8Q  

 Для того, чтобы петли были ровней, я вяжу 
изнаночные и лицевые петли классическим 
способом, при этом регулирую натяжение  
нити  путём намотки рабочей нити на 
мизинец левой руки. На фото показан этот 
способ. 
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   *Если вы вяжете изнаночные петли бабушкиным способом, то необходимо 
изнаночную провязывать за заднюю стенку петли.  

     В высоту вяжем резинку 5-6 см. для всех размеров. 

Переходим к вязанию основного узора. 

Раппорт узора составляет 16 петель в ширину и 18 рядов в высоту. 

Схема узора для кругового вязания. 

  

• Первый ряд. * 2лиц, 2 изн, 2 лиц, 2 изн. 8 лиц.*  продолжаем так до 
конца ряда. 

• Второй ряд. * 2лиц, 2 изн, 2 лиц, 2 изн, 2 лиц, 6 изн * продолжаем так 
до конца ряда. 

• Третий ряд. * 2лиц, 2 изн, 2 лиц, 2 изн, 8 лиц.*  продолжаем так до 
конца ряда. 

• Четвёртый ряд.  * 2лиц, 2 изн, 2 лиц, 2 изн, 2 лиц, 6 изн * продолжаем 
так до конца ряда. 

• Пятый ряд. * 2лиц, 2 изн, 2 лиц, 2 изн, 8 лиц.*  продолжаем так до 
конца ряда. 

• Шестой ряд. * 2лиц, 2 изн, 2 лиц, 2 изн, 2 лиц, 6 изн * продолжаем так 
до конца ряда. 
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• Седьмой ряд. * 2лиц, 2 изн, 2 лиц, 2 изн, 8 лиц.*  продолжаем так до 
конца ряда. 

• Восьмой ряд. * 2лиц, 2 изн, 2 лиц, 2 изн, 2 лиц, 6 изн * продолжаем так 
до конца ряда. 

• Девятый ряд. * 2лиц, 2 изн, 2 лиц, 2 изн. 8 лиц.*  продолжаем так до 
конца ряда. 

• Десятый ряд. *10 лиц, 2 изн, 2 лиц, 2 изн.* продолжаем так до конца 
ряда. 

• Одиннадцатый ряд. *2 лиц, 6 изн, 2 лиц, 2 изн, 2 лиц, 2 изн.* 
продолжаем так до конца ряда. 

• Двенадцатый ряд. *10 лиц, 2 изн, 2 лиц, 2 изн.* продолжаем так до 
конца ряда. 

• Тринадцатый ряд.  *2 лиц, 6 изн, 2 лиц, 2 изн, 2 лиц, 2 изн.* 
продолжаем так до конца ряда. 

• Четырнадцатый ряд. *10 лиц, 2 изн, 2 лиц, 2 изн.* продолжаем так до 
конца ряда. 

• Пятнадцатый ряд. *2 лиц, 6 изн, 2 лиц, 2 изн, 2 лиц, 2 изн.* продолжаем 
так до конца ряда. 

• Шестнадцатый ряд. *10 лиц, 2 изн, 2 лиц, 2 изн.* продолжаем так до 
конца ряда. 

• Семнадцатый ряд. *2 лиц, 6 изн, 2 
лиц, 2 изн, 2 лиц, 2 изн.* 
продолжаем так до конца ряда. 

• Восемнадцатый ряд. *10 лиц, 2 изн, 
2 лиц, 2 изн.* продолжаем так до 
конца ряда. 

Мы провязали один раппорт узора. 

Чтобы рассчитать высоту шапки, 
необходимо знать мерки, а именно 
глубину головы. 

Для моего объёма головы 56 см  глубина 
составляет 37 см. Делю эти 37 см на 2, 
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получается 18,5 см. Округляю до 19 см. получается, что в высоту мне нужно 
провязать 19 см, с учётом резинки, и приступить к закрытию макушки.  

Для того, чтобы шапка смотрелась эстетично я советую провязать в высоту 
три раппорта, в моём случае это ровно 19 см. 

Последний ряд перед убавлениям должен быть такой: 

*10 лиц, 2 изн, 2 лиц, 2 изн.* и продолжаем до конца ряда. 

    После того  как нужная высота шапки провязана, приступаем к 
формированию макушки. 

Закрытие. 

Обратите внимание, если вяжете изнаночную бабушкиным способом, то при 
провязывании двух петель вместе, изнаночные нужно развернуть, чтобы на 
спице они были передней стенкой. 

• Первый ряд убавлений.*2 лиц, 2 изнаночные провязать вместе 
изнаночной петлёй, 2 изн, 2 изнаночные провязать вместе изнаночной 
петлёй, 2 лиц, 2 изнаночные провязать вместе изнаночной петлёй, 2 
лиц, 2 изнаночные провязать вместе изнаночной петлёй* продолжаем 
так до конца ряда.  

https://youtu.be/_caDSknLgO0  

• Второй ряд вяжем без убавлений, по рисунку. *2 лиц, 4 лиц, 2 лиц,1 
изн, 2 лиц, 1 изн. 

• Третий ряд убавлений.*2 лиц, 2 изнаночные провязать вместе 
изнаночной петлёй, 2 изнаночные провязать вместе изнаночной петлёй, 
2 лиц, 1 изн, 2 лиц, 1 изн.* продолжаем так до конца ряда. 

https://youtu.be/3HzKOOnwrxM  

Постепенно кол-во петель сокращается, и вязать на спицах с леской 40 см 
становится неудобно, поэтому советую перейти на спицы с длинной леской и 
вязать способом мэджик луп, или же на чулочные спицы.  

• Четвертый ряд вяжем без убавлений, по рисунку. *6 лиц, 1 изн, 2 лиц, 1 
изн.* продолжаем так до конца ряда. 
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• Пятый ряд убавлений. *2 лиц, 2 изнаночные провязать вместе 
изнаночной петлёй, 2 лиц, 1 изн, 2 лиц, 1 изн,*  продолжаем так до 
конца ряда. 

https://youtu.be/ZyESiGBLPg0  

• Шестой ряд убавлений. *2 вместе лицевой (для этого 1 лицевую 
снимаем на правую спицу не провязанную, следующую вяжем лицевой 
и протягиваем через не провязанную), 1 лиц. 2 вместе лицевой (1 
лицевую снимаем на правую спицу не провязанную, следующую вяжем 
лицевой и протягиваем через не провязанную), 1 изн, 1 лицевую 
снимаем на правую спицу не провязанную, следующую вяжем лицевой 
и протягиваем через не провязанную, 1 изн,* продолжать так до конца 
ряда.  

https://youtu.be/SxBzqzyCoWQ  

• Седьмой ряд убавлений. * провязываем три петли вместе (для этого  
снимаем две петли на правую спицу не провязанными, следующую 
вяжем лицевой и протягиваем через эти две не провязанные петли), 1 
изн, 2 вместе лицевой (для этого 1 лицевую снимаем на правую спицу 
н е п р о в я з а н н у ю , 
следующую вяжем лицевой 
и протягиваем через не 
провязанную)*, продолжаем 
до конца ряда. 

https://youtu.be/X2CZYlcj1r8  

На спицах осталось 21 петля,  
обрезаем рабочую нить, и при 
помощи иглы с широким ушком 
стягиваем макушку. Прячем все 
ниточки . Подробно можно 
посмотреть на видео.   

https://youtu.be/fKb31KvQQ8s  

    Теперь готовую шапку нужно 
постирать. 

Зимний вариант шапки. 
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Шапка для зимы вяжется из пряжи Lana Gatto super soft в две нити, на спицах 
номер 4. 

Плотность моего вязания из этой пряжи 22 петли в 10 см. При расчете 
именно из этой пряжи в две нити, я отнимаю 20 % на растяжение. 

2,2 петли х 55см – 20%=96,8 округляем в меньшую сторону до 96. 

Кол-во петель также отличается от весеннего варианта (выше указано кол-во 
необходимых петель на каждый размер). 

Не забывайте, что кратность должна быть 16 петель, так как раппор узора 
составляет 16 петель. 

Также не забудьте учесть  способ 
набора петель для шапки с 
отворотом (выше есть видео). Это 
нужно для того, чтобы наборный 
ряд на отвороте смотрелся красиво.  

Если шапка с отворотом, то резинку 
в высоту необходимо провязать 
13-14 см. 

Принцип вязания узора, расчёта 
высоты шапки, и закрытия макушки 
- остается такой же, как и для 
осенне-весеннего варианта. 

Зимний вариант шапки отлично 
смотрится как без помпона, так и с 
помпоном. Особый шарм шапка 
приобретает с помпоном из ниток 

или с помпоном из кролика. 

ВТО (влажно-тепловая обработка) 

  Стираем шапку в холодной воде руками, с добавлением спец средств для 
шерсти. Я использую средство для стирки изделий из шерсти EUCALAN. 

Оно концентрированное и не требует ополаскивания. Добавляю совсем 
каплю в прохладную, не ледяную воду. Оставляю на несколько минут, а 
потом хорошо полощу руками. После стирки кладу на полотенце, 
заворачиваю и руками жму, тем самым полотенце впитывает лишнюю влагу. 
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После этого немного встряхиваю шапку руками.  

Если у вас шапка с отворотом, то сушить лучше в развёрнутом виде. 
Раскладываю на ровную поверхность, периодически переворачивая. 

Всё, шапка готова! 

Приятного вязания! 

  ЕСЛИ В ПРОЦЕССЕ ВЯЗАНИЯ У ВАС 
ВОЗНИКЛИ ВОПРОСЫ,             ПРОСЬБА 
ПИСАТЬ  МНЕ НА ПОЧТУ aprijma@inbox.ru 
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